

血液库存紧张,让我们献出爱心为生命接力

# 热血守护 用爱为生命加油

血液是生命的源泉,它能够拯救患者的生命。目前人造血液尚不能代替人血,医疗临床用血只能来源于健康适龄公民捐献。目前,由于种种原因,全市血液库存量已经下降至最低警戒线!这意味着,当有人因意外事故或某些疾病急需输血时,血库很难及时提供足够的血液,这样会危及患者的生命安全。

10月25日,南阳市中心血站发布无偿献血倡议书,倡议南阳市民积极献血。



我献血我光荣

## 血液库存紧张 用血压力大

南阳市中心血站是我市唯一的采供血机构,担任着全市13个县市区1000余万人临床用血的采集、供应及输血技术指导 and 培训工作。多年来,为了保证临床用血,他们非常重视无偿献血队伍建设,通过大力宣传以及完善各种激励措施,吸引无数人参与无偿献血。

仅2023年,全市共有11.7714万人次参加无偿献血,献血量22.3578万单位;共向临床供应血液制剂42.3858万单位,千人口献血率居全省第11名,高于全国平均水平。自愿无偿献血比例继续保持100%,血液质量达标率100%。无偿献血总量、血液质量和血液安全位居全省前列,我市因此先后9次获得“全国无偿献血先进城市”荣誉称号,再次获得“河南省血液应急联动保障先进集体”荣誉称号。

虽然我市临床用血量每年以6%的增幅攀升,但是采血量与供血量之间有一定的差距,尤其秋冬季节血液的库存量十分紧张,目前已达到最低警戒线。这是为什么?

主要是因为我市人口基数大,外伤失血、产后大出血、严重烧伤和其他大手术对血液的需求在逐年攀升,现在我市每天需400人次献血才能保障临床用血需求。按照2023年全年献血人数计算,平均每天献血人数应达280人次,但今年全年尚存在近3万人次的缺口。受新冠疫情、经济下行等多种因素叠加影响,今年总体采血量与往年同期相比仍略有下降。2023年我市的千人口献血率是12.24‰,距15‰的目标要求还有较大差距。临床用血将在相当时期处于紧平衡状态。

目前影响血液供应的主要问题有:

一、季节性缺血。一般来说,春秋两季血液供应正常,而最冷的天和最热的一天,人们不愿出门的季节,献血人数就少,最容易出现缺血状况。

二、宣传力度不够。无偿献血宣传赶不上无偿献血事业的迅猛发展步伐,无偿献血政策的讲解与无偿献血知识普及覆盖面不够,没有深入到社会的各个角落,使得整个社会对无偿献血重视不足,部分群众对于无偿献血有疑虑而不愿参与。



争先恐后献爱心

## 献出你的爱心 为生命续航

其实,血库告急这种情况在全国范围都存在。

2023年12月底,江苏省血液中心发出倡议,血液库存已经降到最低警戒线以下,呼吁市民共同参与献血,补充血液库存。今年2月,四川省遂宁市中心血站发布信息,遂宁血库库存血量已经跌破Ⅱ级警戒线,不足正常情况下5天用量,呼吁市民积极参与无偿献血。今年9月,海南省因台风影响,海口市血库缺血,市民们自发到血液中心献血。这些都说明了,血库缺血,已经开始影响到正常的医院用血。

血库告急,意味着生命在危难时刻再次遭遇危机。如果我们行动起来,伸出我们的胳膊,献出血液,为生命接力,那么,血库才会充盈。血库充盈,血液供应才能实现合理调配。因此,市中心血站发布无偿献血倡议书,呼吁更多的人加入到无偿献血队伍中来。

因为你的一个举动,生命就会有希望,就会焕发光彩。因为你的一丝善念,会驱散危难的阴霾,像一束阳光继续照亮生命的航程,编织起我们和谐平安的大家园。



踊跃献血

## 我献血我健康 我献血我光荣

南阳作为全国文明城市,无偿献血队伍多年来一直不断壮大,除了无偿献血制度对于无偿献血者有多种激励措施外,这些无偿献血者为社会作出贡献的同时,他们还体会到了“我献血我健康 我献血我光荣”的快乐。他们说,无偿献血是个共赢的善举,除了能挽救生命,自己还能获得健康快乐。这是为什么?

原来,人体内大约有百分之二十的血液存在于肝、脾等器官里,一旦遇有失血,这些储存的血液就会迅速补充血容量,而不会影响正常的血液循环和血压。同时,我们的血液是不断新陈代谢

的,献血会刺激造血功能,增加新生细胞,降低血液黏稠度,使血液流速更快、供氧量更大,让人感到身体轻松、头脑清醒,能有效降低动脉硬化及心脏病的发病率等。

血液可以再生,生命无法重来。让我们坚定地伸出手臂,把生命的礼物送给那些临床病人,用献血义举诠释人间真爱,用无私的付出传递社会正能量,让生命之花绽放得更加灿烂,为我市精神文明建设写下浓重的一笔。来吧,走上街头,伸出你的臂膀,积极投身无偿献血事业,用仁心共谱和声曲,以热血同筑中国梦。③6 (李贺 张蕊 图/文)



大家都来献爱心

南阳市消防救援支队开展无偿献血活动,消防员们个个精神饱满,用热血助力“生命红”,用实际行动为社会健康事业贡献“蓝焰”力量。他们不但是火灾现场勇救生命的战士,更是用热血传递温暖的“爱心使者”。图为南召县、方城县、社旗县、内乡县消防救援大队的消防员们在踊跃献血。③6